

保定警民联手 帮走失30年衡水女子找到家



张素温和帮她的好心人合影,从左至右分别为:任建军、张素温、张钊和李海涛

在自己院里看到张素温,保定夏庄村村民张钊吓了一跳,在确认对方是个流浪者后,张钊没有把她赶出门,而是给她披上大衣,让进屋,买了吃的,端上热水。报警后,南奇派出所民警李海涛和任建军听着张素温的衡水饶阳口音,一连几十个电话拨出去后,终于在衡水饶阳留楚派出所打听到了有效信息——这位衡水女子已走失30年。11月25日,张素温在7位亲属的陪同下,驱车从衡水赶到保定,向几位保定恩人致谢。“30年啦,我们一家终于团聚。”张素温62岁的大哥张存志拉着恩人的手,数度落泪。

本报驻保定记者 李连成 文/图

1 不嫌弃 保定村民把她让进屋

11月25日,走失30年终于回到家的张素温,在哥哥姐姐、儿子女儿等7名亲属的陪同下,专门从衡水饶阳老家驱车赶到保定竞秀区夏庄村,这里是她回家之路开始的地方。

11月17日,保定已开始供暖,门外寒风瑟瑟。夏庄村村民张钊听到院子里进了人,打开门吓了一跳。

张钊说,当时张素温浑身是土、破破烂烂,张嘴就说要吃饭。确定是流浪乞讨者后,张钊并没有将其赶出门外,而是将她让进屋里。“她说想吃馒头,我就去小卖部买了四个热乎馒头,给她端了一碗热水。她当时穿得少,又送给她一件大衣。”张钊说,张素温吃完后,张钊打电话报了警。

2 不放弃 保定民警连打几十个征询电话

接到张钊的报警后,保定市公安局竞秀区分局南奇派出所指导员李海涛和民警任建军,开车将张素温接到了派出所。

“说来也巧,我亲姐夫就是衡水饶阳的,所以,她说话的口音我很熟悉,觉得可能是那一带的。”李海涛说。

李海涛和任建军耐心地和张素温聊着天,引导她说出更多关于老家的信息。当张

素温口中说出“留楚”两字时,李海涛和任建军两人开始拨打电话,从衡水市公安局到饶阳县公安局再到留楚派出所。

“一开始几个电话拨出去,衡水警方没有查到寻人信息。继续寻找,大概打了几十个电话,最终在留楚派出所和留楚村村委会的确认下,这才找到了走失人口的人家。”李海涛说。

3 团聚后 一家人返回保定谢恩

“当听到大喇叭上的广播,通知我到派出所确认,激动的我忘了穿外套,踉跄着一路跑到了派出所。”张素温的大哥张存志讲述着,随后家人开车连夜赶到保定将张素温接回了家。

62岁的张存志清晰地记得,30年前,在北京的妹妹因生活压力大,精神出现异常独自走失。到现在已经30年了,妹妹今年都59岁了。

张存志说,这是他的一块心病,越是到了晚上越是想这个走失的妹妹。承德、邯郸甚至河南濮阳,都留下了他们寻人的身影。

“我妈出走的时候,我和哥哥都是小不点,对妈妈的印象都没有形成。现在我们终于能守着妈妈啦。”张素温的女儿王楠,像逗孩子一样和妈妈亲昵地低头私语。

25日上午,一家人来到南奇派出所将一面锦旗亲手送给了李海涛和任建军。随后,一家人在两位民警带领下,又来到夏庄村村民张钊家表达谢意。

“咱们终于团聚啦,有家人保护你,再也不用受罪啦。”张存志流着眼泪说,咱们一家都要记得保定的恩人。

警事

风雪夜轿车不慎掉坎下 丰宁交警冒雪前往救助

本报承德电(记者张斌 通讯员白瑞鹏)“警察同志,我们的车掉到马路下边了,你们能来救救我们吗?我们快要冻僵了……”11月25日凌晨3时18分,承德交警支队指挥中心接到一男子求救电话,称自己在丰宁境内,因雪大路面积冰致车辆打滑,不慎掉入路边坎下,从电话中可以明显听出来男子的声音已经发抖了。

承德交警指挥中心接警民警立即通知了丰宁县公安局交警大队,指令随即传达到大滩中队:在牛圈子坝头一辆白色起亚小轿车掉下公路,车内人快冻僵了,非常危险,立即出警。

大滩中队距坝头10公里之遥,此时路面白雪皑皑,强劲的北风将路面的雪刮起来变成了“白毛风”,对面不见人。中队民警王兴福、宋学东、唐海东接警后立即出发,在能见度极低的冰雪路上以最快的速度到达事故现场。

在牛圈子坝头附近三名民警用手电照明,在坝头深沟雪窝里找到小轿车。此时车内温度已经降到零下20多度,夫妻俩冻得已经神情恍惚说不出话来了,轿车车门也被冻住无法正常打开,民警们不得不用铁锹将车门撬开,将夫妻二人抬到警车内取暖,过了十多分钟,夫妻俩才慢慢清醒过来……

民警们打着手电筒观察现场情况,轿车后方不远处就是万丈沟壑,真是太危险了。随后民警们用皮卡警车小心翼翼地把轿车拖拽至公路上。

“太感谢你们啦,如果你们不来我们夫妻俩还不得冻死呀,这是我们的一点心意,你们一定要收下……”看到警服上已经结冰的民警们,夫妻二人感动得不知说啥好,妻子从包里拿出500元现金硬往交警手里塞,被三位交警婉言谢绝。

一男子马路上推搡打骂交警 属于寻衅滋事,被依法行拘7天

本报沧州电(通讯员陈起艳 记者代晴)11月24日17时30分,在泊头104国道和裕华路交叉口,一名男子站在机动车道上叫嚷,无视交警和家属劝阻,撕扯打骂交警。经过泊镇派出所调查取证,男子因寻衅滋事被依法处以行政拘留7日。

据泊头交警大队一中队执勤民警介绍,当天傍晚正值交通晚高峰,男子王某乘坐小轿车从西向南准备右拐,但他所在的车道是直行加右转弯,需要等待一个红灯。一名身上散发着酒气的男子从车内下来,站在机动车道上开始不耐烦地叫嚷,认为是因为交警没有疏导交通,导致他不能通过。当时马路中间车来车往,十分危险,一名交警先向他解释了原因,并劝他去便道。此时家属也来劝他,但男子依旧不走,情绪越来越激动。为怕他出危险,交警用身体挡在机动车来的方向。

据当时执勤交警说,事情大概持续了一个多小时,这期间男子一直不听劝,开始撕扯交警衣服,几次抢夺执法记录仪,并双手掐住一名交警的脖子,将其摺倒在地。为此,交警拨打了110报警电话。巡逻赶到现场,强制将男子带到便道上,随后带至泊镇派出所。

目前,王某对违法事实供认不讳,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》,泊头警方依法对王某寻衅滋事的违法行为给予行政拘留7日的处罚。

保定警方公布第三季度 39名终生吊销机动车驾驶证人员名单

本报讯(记者田媛媛)日前,保定正开展道路交通秩序大整治,严查严处各类交通违法行为。11月27日,保定公安机关公布2017年第三季度39名被终生吊销机动车驾驶证的人员名单。

记者从保定市公安局交警支队获悉,为有效警示震慑违法行为发生,2017年第三季度共计39人被终生吊销机动车驾驶证,主要因涉酒肇事、肇事逃逸等违法行为。当日,详细名单向社会公布,保定警方希望广大驾驶人以此为戒,切勿酒后驾车,更不能在发生交通事故或违法行为后,怀有侥幸心理,企图逃避法律的制裁。

据了解,在道路交通秩序大整治中,公安交警将持续对交通违法人员,特别是酒驾、醉驾、客货车违法以及暴力抗法、阻碍交警执法等违法人员向社会公开曝光。

终生吊销机动车驾驶证相关法律规定:《中华人民共和国道路交通安全法》第一百零一条违反道路交通安全法律、法规的规定,发生重大交通事故,构成犯罪的,依法追究刑事责任,并由公安机关交通管理部门吊销机动车驾驶证。造成交通事故后逃逸的,由公安机关交通管理部门吊销机动车驾驶证,且终生不得重新取得机动车驾驶证。

追踪报道

《河间新娘不要彩礼 市委书记送去礼物和祝福》后续: 河间多个爱心商家支持“零彩礼”

本报沧州电(通讯员陈双双 记者代晴)在河间新娘刘莹莹不要彩礼的带动下,一股文明婚恋新风正在吹拂河间大地。为了让“零彩礼”新人感受到更多正能量的支持,河间市面向全社会招募爱心支持商家,目前已有多个商家报名。

婚礼对于每个人都有着重要意义,但婚嫁活动中的一些陈规陋习却为本该神圣的婚礼增添了一

抹不和谐的色彩,甚至成为许多年轻人婚姻的阻碍。近年来,一路飙升的巨额彩礼,如同一道无情的屏障,让不少步入婚恋年龄的小伙儿望婚兴叹。婚礼中讲排场、比阔气的风气,也加重了家庭的负担。

为进一步树立勤俭节约、文明健康的婚恋新风,让“零彩礼”新人感受到更多正能量的支持,河间市委宣传部、市文明办、团市委面向

全社会招募“零彩礼”爱心支持商家。目前,已有多个商家报名。

“零彩礼”新娘刘莹莹的媒人孙纪芝,是俊博园装潢有限公司的负责人,她积极倡导此次活动,并承诺为“零彩礼”新人装修房屋提供优惠。她也呼吁更多的商家能加入活动队伍,为推动移风易俗贡献自己的力量。